

离开北京抵达柏林

# 李克强对德国进行正式访问 并举行中德总理年度会晤

新华社柏林5月31日电 (记者严锋 吕传忠) 当地时间5月31日下午,应德国总理安格拉·默克尔邀请,国务院总理李克强乘专机抵达柏林泰格尔机场,开始对德国进行正式访问,并举行中德总理年度会晤。

李克强步出舱门,德国政府高级官员和中国驻德国大使史明德在舷梯旁热情迎候,礼兵沿红地毯两侧列队欢迎。

李克强表示,中德建交45年来,两国关系稳步向前发展。在当前世界经济复苏动力不足、“逆全球化”和保护主义抬头的背景下,中德加强沟通,合作应对的重要性更加凸显。我此访是为巩固和发展中德友好而来,也是为创新和提升中德合作而来,期待同德方继续本着相互尊重、平等相待的精神,推动双边关系与合作再上新台阶,切实造福

两国人民,助力地区乃至世界的稳定、合作与发展。

访问期间,李克强将同默克尔举行多场会晤、见证双方合作文件签署、共见记者、共同出席“中德论坛——共塑创新”并发表演讲、同中德经济界人士互动交流等。李克强还将会见德国总统让-克洛德·容克举行第十九次中国—欧盟领导人会晤、对比利时进行正式访问。

新华社北京5月31日电 应德意

志联邦共和国总理安格拉·默克尔和比利时王国首相夏尔·米歇尔邀请,并经中欧双方商定,国务院总理李克强5月31日上午乘专机离开北京,对德国进行正式访问并同默克尔总理举行中德总理年度会晤,赴布鲁塞尔同欧洲理事会主席唐纳德·图斯克、欧盟委员会主席让-克洛德·容克举行第十九次中国—欧盟领导人会晤、对比利时进行正式访问。

仍存在一些困难、问题和挑战,药品监管工作不能有丝毫的松懈。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于药品监管工作的系列重要指示精神,牢固树立以人民为中心的发展思想,增强药品安全法治意识,切实解决存在问题,强化药品管理法制保障,进一步提高我国的药品管理水平,切实保障人民群众的用药安全,促进我国医药事业持续、快速、健康发展。

已,向未来进发。在大队室,他与少先队小干部一起讨论“先锋”的含义,希望大家在学习、活动中体现少先队的先进性,增强少先队员的自豪与光荣。

座谈会上,李源潮说,少先队要教育引导少年儿童将来为实现中国梦作贡献。要加快推进少先队改革的进程,增强少先队教育的思想性、少先队组织的先进性、少先队员的自主性和少先队活动的实践性,充分发挥少先队立德树人的先进作用。要提高少先队辅导员的思想政治素质,培养高尚道德情操,加强少先队业务培训,建好少先队工作者队伍。



俗话说,要致富先修路。如今,每天往返青海大通回族土族自治县向化藏族乡上滩村的挖掘机、搅拌车、压路车等大型机械络绎不绝。这边,挖掘机在整理排水渠系,那边,搅拌车在忙着运送浇筑路面的水泥,每天各种机器的轰鸣声响彻整个上滩村。这一切,让72岁的严福成听在耳里喜在心里。

严福成告诉记者,他每天都会到施工现场,看看桥梁、道路等修建的质量怎么样,“现在扶贫项目多了,这施工质量我们可得看紧了”。

像严福成这样自发当起扶贫项目建设监督员的村民并不在少数。5月10日,村民王树朋急匆匆跑到村支部,找到村第一书记周丹文:“书记,我要跟您反映个事,文拉沟那边在修的田间道路质量有问题。”一听到道路质量有问题,周丹文放下手上的活:“走,你带路,我们去现场看看。”

赶到道路施工现场,推土机正在来回平整土地,三四位上了岁数的村民围在一旁的路边指指点点地议论着什么。“书记,这块地下水特别多,常年往上渗水,如果不处理好,以后浇筑好水泥路也会出现塌陷,管不了长久。”王树朋说,几个村民代表商量后建议,把这块地的泥土推掉,上面用石头覆盖压实,再对路面进行浇筑。

记者实地查看发现,正在修建的道路两边确实有地下水不停地往外流淌。周丹文随即联系负责该路段的经理:“这段工程先停工,打电话给设计院,让他们派技术人员来考证一下,赶紧修改设计方案。”

王树朋觉得自己和几个村民的意见起到了作用,心里特别美。王树朋告诉记者:“我们几个村民天天都在道路施工现场,国家在帮我们修路,我们也要发挥监督作用,毕竟以后这道路还是我们村民用多得。”

上滩村的土地开发整理项目算得上是村里最大的扶贫项目。2015年底,从青海省国土资源厅下派驻村的第一书记周丹文在经过调研,充分考虑村情民意后,积极向对口帮扶单位国土资源厅提出了上滩村加强土地平整、田间道路修建等在内的土地开发整理建设的建议。经过项目的申报、审查、论证等环节后,总面积为323公顷、总投资额825.56万元的上滩村高标准基本农田整理项目于2016年11月正式施工。这也是青海省首个开发建设的土地开发整理与精准扶贫相结合的项目。

周丹文介绍,在所有项目的建设过程中,村支部都鼓励村民参与项目建设的监督,随时随地发现项目问题都可以跟村支部反映,村支部会第一时间通知项目设计单位和建造单位。



## 《中国新闻事业发展报告(2016年)》发布

新华社北京5月31日电 中华全国新闻工作者协会(中国记协)5月31日通过官网正式发布《中国新闻事业发展报告(2016年)》。这是中国记协第三次发布关于中国新闻事业发展总体情况的报告。

在形成。中央和地方媒体加快了传统媒体与新兴媒体从“相加”到“相融”的速度。各媒体密切追踪新技术,以先进技术为支撑,以内容建设为根本,运用互联网思维,推动内容、渠道、平台、经营、管理等方面深度融合,改革体制机制,再造生产流程,全力打造立体多样、融合发展的现代传播体系。

报告指出,中国的新兴媒体市场蓬勃发展,已逐渐成为传媒发展的主导力量,新兴媒体产业生态化构建逐步完成;新兴媒体法规与监管不断完善,新兴媒体领域版权保护政策法规与监管不断加强;新兴媒体发展提升公民网络信息自由,为中国网民提供更多舆论表达渠道,在凝聚社会共识方面发挥更重要作用。

报告介绍,截至2016年底,全国共有223925名记者持有有效的新闻记者证,其中报纸记者84130人,期刊记者6007人,通讯社记者2801人,电台、电视台和新闻电影制片厂记者129829人,新闻网站记者1158人。中国记协作为中国新闻界的全国性人民团体,高度重视新闻工作者的权益保护,通过受理维权投诉、实施新闻工作者援助项目、表彰优秀新闻工作者等方式切实保护新闻工作者的合法权益。

针对新闻行业存在的虚假新闻、失实报道、新闻敲诈等突出问题,中国新闻界采取多种措施加强规范和管理,新闻道德委员会、媒体社会责任报告制度试点等工作稳步推进,新闻职业道德建设取得积极进展。



## 李源潮参加“六一”国际儿童节活动时强调

### 听党话跟党走 时刻准备着为实现中国梦接力奋斗

新华社北京5月31日电 “六一”国际儿童节前夕,中共中央政治局委员、国家副主席李源潮在北京调研少先队工作。他希望少先队牢记习近平总书记嘱托,弘扬听党话跟党走的光荣传统,引领少年儿童时刻准备着为实现中华民族伟大复兴的中

国梦接力奋斗。

李源潮来到海淀实验小学,参加了“喜迎十九大——我向习爷爷说句心里话”主题队日活动,同学们用书信、书法和手工作品展示了向习爷爷说的心里话。李源潮勉励少先队员热爱祖国、热爱人民、热爱中国共产党,从小立志、好好学习、快乐成长。参观同学们的小创作时,他鼓励大家自己动手、认识世界,成为小小创新家。观看《长征组歌》合唱后,李源潮向同学们讲述红军战士英勇牺牲的故事,希望他们用先烈的革命精神激励自

己,向未来进发。在大队室,他与少先队小干部一起讨论“先锋”的含义,希望大家在学习、活动中体现少先队的先进性,增强少先队员的自豪与光荣。

座谈会上,李源潮说,少先队要教育引导少年儿童将来为实现中国梦作贡献。要加快推进少先队改革的进程,增强少先队教育的思想性、少先队组织的先进性、少先队员的自主性和少先队活动的实践性,充分发挥少先队立德树人的先进作用。要提高少先队辅导员的思想政治素质,培养高尚道德情操,加强少先队业务培训,建好少先队工作者队伍。

## 七彩童心 爱梦飞扬

5月31日晚,北京市西城区奋斗小学第一届艺术节在北京五棵松体育馆举办。此次活动主题为“七彩童心 爱梦飞扬”,师生同台表演丰富多彩的文艺节目,庆祝“六一”国际儿童节。

本报记者 李景录摄

## 全国开展“护苗”行动迎接儿童节

### 重点整治校园周边文化市场净化上网环境

本报北京5月31日讯 记者姜天骄报道:在“护苗2017”专项行动中,全国“扫黄打非”部门突出整治校园周边文化市场和净化未成年人上网环境两项重点,深入开展“绿书签2017”系列宣传教育活动,打出了一套“护苗”组合拳,努力为“六一”国际儿童节营造良好舆论氛围和文化环境。

据全国“扫黄打非”办公室负责人介绍,从春季开学前后至4月,各地“扫黄打非”办公室协调教育、文

化等相关部门对辖区内中小学校园周边书店、文化用品商店、电子产品维修店等开展市场检查,大力取缔无证销售出版物的游商摊点,坚决收缴含有淫秽色情、血腥暴力、校园霸凌、自杀自残等有害内容的图书、报刊、音像制品和电子出版物。据统计,1月至4月,全国共收缴少儿类非法有害出版物6.7万余件、盗版教材教辅73.2万余件。

据介绍,各省区市在3月底前组织

对辖区内中小学校园周边文化市场进行了一轮全面摸底调查,建立有关市场监管台账,确定重点监管场所并开展专项检查。湖北多地采取错时查、定期查、突击查等多种方式,全面深入摸排整治校园周边安全问题隐患,对打字复印店、书报刊店、印刷企业等进行检查4000多人次。

各地积极开展涉未成年人网络有害信息专项整治,深入净化互联网文化环境。北京、浙江、广东、江苏等

地加强对辖区内网络文学、游戏、动漫等网站及应用的监测,特别是在休息日、节假日等青少年易接触网络的重点时段,强化网络监测,清理含有妨害未成年人身心健康的有害网络出版物及信息。据统计,1月至4月,全国共清理、删除淫秽色情等有害信息42万余条。

4月起,各地全面推动“绿书签2017”系列宣传教育活动,开展形式多样的“护苗进校园”,引导青少年绿色阅读、文明上网。除举办各类启动仪式,在学校张贴宣传海报,派发绿书签,组织签名、发出倡议外,各地还大力创新活动载体、形式,积极扩大覆盖面和影响力。

“网络安全进课堂”活动成为“护苗2017”行动中的一大亮点,正在全国各地陆续开展。

在新的历史条件下,中国提出“一带一路”倡议,就是要继承和发扬丝绸之路精神,把中国发展同沿线国家发展结合起来,把中国梦同沿线各国人民的梦想结合起来,赋予古代丝绸之路以全新的时代内涵。

今天,“中国造”蒙内铁路从蒙巴萨启程,一路延伸至非洲大陆腹地,蒙巴萨未来将成为“一带一路”建设在非洲的“登陆点”。

中国一向把基础设施建设放在对非合作的重要位置,支持非洲大陆的互联互通。以蒙内铁路通车为起点,通过中非共同谋划与通力合作,未来还将继续涌现一批类似的“旗舰工程”,更好畅通非洲国家的贸易投资和人员往来。我们可以相信,用铁路把非洲国家连接起来的“世纪梦想”不会太遥远。

文/新华社记者 卢朵宝 朱绍斌  
金 正

(新华社肯尼亚蒙巴萨5月31日电)

降40%,运输时间缩减一半。

铁路开通后,肯尼亚旅游业也将成为受益最大的行业之一。肯旅游部长穆罕默德·纳吉布·巴拉拉近期在接受新华社记者采访时说,未来一年,肯尼亚国内旅游人数预计将增长一倍。蒙内铁路沿线有很多旅游景点,今后乘客可以坐火车去安博塞利国家公园和察沃国家公园看野生动物。

连通非洲的“世纪梦想”

非盟委员会主席祖马曾表示,非洲有一个“世纪梦想”,就是将非洲所有国家的首都用高速铁路连接起来。

“我从来不将这条铁路看成是内罗毕或是肯尼亚的铁路。”在赴北京参加“一带一路”国际合作高峰论坛前,肯尼亚总统乌胡鲁·肯雅塔对中肯主流媒体记者说。他认为,蒙内铁路将连接东非,在非洲大陆打开一条通道,帮助整个非洲大陆吸引投资。

蒙内铁路扮演着东非铁路网的

“龙头”角色。2014年5月,蒙内铁路融资协议在肯尼亚、乌干达、卢旺达和南苏丹四国总统等东非地区国家领导人,以及坦桑尼亚、布隆迪和非州开发银行代表的见证下签订,足以表明东非各国支持建设“东非铁路网”的共同意愿。

去年10月,连接内罗毕与肯尼亚边境城市马拉巴的内马铁路一期工程开工,标志着蒙内铁路将从内罗毕向肯尼亚—乌干达边界地区延伸。

肯尼亚是整个东非地区的原材料和物资中转国。蒙内铁路将成为“东非铁路网”的起始端、咽喉和门户,提高港口物资到东非腹地的运输效率,对整个地区的经济发展将大有裨益。

600多年前,郑和率船队从中国出发,经东南亚、跨印度洋后抵达“慢八撒”,即今天的蒙巴萨。贸易由此繁荣,非洲东海岸成为古代海上丝绸之路的“瓷器海岸”。

文/新华社记者 卢朵宝 朱绍斌  
金 正

(新华社肯尼亚蒙巴萨5月31日电)